Exercice 92-ED-NATHAN 
On trace les droites 
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 , 
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 d’équations respectives : x + 2y = 300 ; 4x + 3y = 625 ;

 x = 100 et y = 140.

L’ensemble des points du plan dont les coordonnées vérifient le système d’inéquations est l’intérieur du

polygone limité par les axes de coordonnées et les droites 
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 , 
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, 
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 frontières incluses (zone

grisée sur la figure précédente).       
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2. a) 
	
	Quantités 
	Composants A
	Composants  B 
	B
	Contraintes

	TV
	
[image: image10.wmf]x


	5
	4
	100 €
	100

	Mag
	
[image: image11.wmf]y


	10
	3
	150 €
	140

	Contraintes 
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	Inférieur à1500
	Inférieur à 625
	B
	


• Contrainte d’approvisionnement sur les composants de type A : 
[image: image13.wmf]5101500
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.

• Contrainte d’approvisionnement sur les composants de type B : 
[image: image14.wmf]43625
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.

• Contrainte commerciale sur les téléviseurs : 
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.

• Contrainte commerciale sur les magnétoscopes : 
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.

b) L’inéquation 
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est équivalente à
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    Le système d’inéquations : 

    
[image: image19.wmf]5101500

43625

0100

0140

xy

xy

x

y

+£

ì

ï

+£

ï

í

££

ï

ï

££

î

est donc équivalent au système de la question 1.

     Le domaine des contraintes est représenté par la région non hachurée définie à la question 1.

c) • Le bénéfice mensuel, en euros, de l’entreprise est défini par 
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• Bénéfice de 15 000 € :

   On trace la droite 
[image: image21.wmf]15000
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 d’équation : 
[image: image22.wmf]10015015000
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, soit
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 .

   La droite 
[image: image24.wmf]15000

D

coupe le domaine des contraintes, donc il existe des couples de points tels que le 

   Bénéfice réalisé soit de 15 000 €.

• Bénéfice de 30 000 € : On trace la droite 
[image: image25.wmf]30000

D

d’équation : 
[image: image26.wmf]10015030000
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, soit 
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.

   La droite 
[image: image28.wmf]30000
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ne coupe pas le domaine des contraintes, donc il n’existe aucun couple de points

   tel que le bénéfice réalisé soit de 30 000 €.

d) Les droites de bénéfice différent sont parallèles entre elles. On trace la droite dont l’ordonnée à l’origine

    est maximale et qui coupe la région non hachurée.

    Cette droite passe par le point d’intersection des droites 
[image: image29.wmf]1
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 et 
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, dont les coordonnées sont ( 70 ; 115).

    Il faut donc produire 70 téléviseurs et 115 magnétoscopes pour que le bénéfice soit maximal.

    Le montant de ce bénéfice maximal est égal à : 100 × 70 + 115 × 150 = 24 250 €.
Exercice 94-ed-NATHAN
1.

	
	Quantités 
	Survêtements  
	Chaussures  
	Ballons 
	bénéfices

	Lots A 
	
[image: image31.wmf]x


	3
	1
	5
	300

	Lots B
	
[image: image32.wmf]y


	1
	2
	6
	200

	Conditions 
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	27
	18
	58
	B


a) Contrainte concernant les survêtements  : 
[image: image34.wmf]327
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. La droite frontière associée à cette contrainte est

      la droite 
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d’équation 
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    b) Contrainte concernant les paires de chaussures :
[image: image37.wmf]218
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.

        La droite frontière associée à cette contrainte est la droite 
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d’équation 
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.

   c) Contrainte concernant les ballons : 
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.

       La droite frontière associée à cette contrainte est la  droite 
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d’équation 
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       D’où le système : 
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2. L’ensemble des points du plan dont les coordonnées vérifient ce système d’inéquations est l’intérieur 

    du polygone limité par les axes de coordonnées et les droites d’équations 
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, 
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 et
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, frontières incluses (zone non hachurée sur la figure ).
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3. a) 
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    b) 
[image: image49.wmf]1000

D

 : 
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 : 
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ou sous forme réduite 
[image: image53.wmf]1000

D

 : 
[image: image54.wmf]1,510
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       Le chiffre d’affaires est de 1 000 € pour les couples (0 ; 5) et (2 ; 2).

   c) On trace la droite parallèle à 
[image: image55.wmf]1000

D

, d’ordonnée à l’origine maximale et coupant la région non hachurée.

      À l’aide du graphique, on trouve le point I de coordonnées ( 8 ; 3 ).

      Pour que le chiffre d’affaires soit maximal, il faut vendre 8 lots A et 3 lots B.

      Ce chiffre d’affaires est alors égal à 
[image: image56.wmf]3008200324006003000€
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   d) Pour x = 8 et y = 3, on obtient : 
[image: image57.wmf]38327
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survêtements ; il ne reste plus de survêtements.

       
[image: image58.wmf]82314
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paires de chaussures ; il reste 4 paires de chaussures.
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 ballons de football ; il ne reste plus de ballons de football.

       Le stock de marchandises n’est donc pas totalement écoulé.
Exercice 95-ED-NATHAN
2. 
	
	Quantités
	Rosiers 
	Magnolias 
	camélias
	Dépenses 

	lots A
	
[image: image60.wmf]x


	10
	1
	1
	200

	lots B
	
[image: image61.wmf]y


	5
	1
	3
	300

	Contraintes 
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	Supérieur à 100
	Supérieur à 16
	Supérieur à 30
	D


a) Contrainte concernant les rosiers : 
[image: image63.wmf]105100
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, soit 
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.

        La droite frontière associée à cette contrainte est la droite 
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d’équation 
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, soit 
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    b) Contrainte concernant les magnolias :
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.

        La droite frontière associée à cette contrainte est la droite 
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d’équation 
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, soit 
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   c) Contrainte concernant les camélias : 
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.

      La droite frontière associée à cette contrainte est la  droite 
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d’équation 
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, soit 
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      D’où l’obtention du système : 
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3. 
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     Voir le graphique pour le tracé de la droite 
[image: image80.wmf]5400
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 d’équation 
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4. On trace la droite parallèle à 
[image: image82.wmf]5400

D

, d’ordonnée à l’origine minimale et coupant la région non hachurée 

     en au moins un point de coordonnées entières.

     Cette droite passe par le point d’intersection des droites 
[image: image83.wmf]2
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 et 
[image: image84.wmf]3
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dont les coordonnées sont ( 9 ; 7).

     Il faut donc acheter 9 lots A et 7 lots B pour satisfaire les besoins au coût le plus faible possible.

     La dépense minimale est égale à :  
[image: image85.wmf]200930073900€
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.
Exercice 99-ED-NATHAN
1. 
	
	Quantités 
	CD de musique classique
	CD de rock 
	CD de variété
 française
	bénéfices

	Lots A 
	
[image: image86.wmf]x


	5
	2
	1
	76

	Lots B
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	3
	3
	3
	80

	Conditions 
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	150
	120
	90
	B


   Le système d’inéquations traduisant les contraintes du problème est : 
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2. Représentation graphique :
    [image: image90.emf]D
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     Les contraintes sont représentées par l’intérieur du polygone limité par les axes de coordonnées et les

     droites d’équations 
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, frontières incluses (zone non hachurée )).

3. a)
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   b) 
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 : 
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, soit
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:
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 ou sous forme réduite
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: 
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c) On trace la droite parallèle à 
[image: image101.wmf]2400

D

, d’ordonnée à l’origine maximale et coupant la région non hachurée.

    À l’aide du graphique, on trouve le point de coordonnées (15 ; 25).

    Pour que le chiffre d’affaires soit maximal, il faut  vendre 15 lots A et 25 lots B. 
    Ce chiffre d’affaires est alors égal à 
[image: image102.wmf]761580253140€

Max

b

=´+´=

.

d) Pour x = 15 et y = 25, on obtient : 
[image: image103.wmf]5153257575150
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CD de musique classique ; 
     il ne reste plus CD de musique classique.

     
[image: image104.wmf]2153253075105
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CD de rock ; il reste 15 CD de rock.

    
[image: image105.wmf]15325157590
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 de variété française ; il ne reste plus CD de variété française. 
     Le stock de Marchandises n’est pas totalement écoulé.
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